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1.2.12 

  

 

Givet 

Se figur 

𝜀𝐴 = 1.2 ∙ 10−3    

𝜀𝐵 = 0.2 ∙ 10−3  

𝜀𝐶 = −0.8 ∙ 10−3  

  

Fri, obelastad yta   

   

Sökt 

Finns det någon riktning i ytans plan  

där 𝜀 = 0? 

  

 

Lösning 

Eftersom vi har ett plant system så finns det tre stycken värden att bestämma och tre värden 

givna. Eftersom alla tre värdena från töjningsgivarna är normaltöjningar måste vi först räkna ut 

vilken skjuvning som finns i ytan. 

Ställ upp systemet via 

  

{FS 2.21} 𝜀(𝜑) = 𝜀𝑥 cos2 𝜑 + 𝜀𝑦 sin2 𝜑 + 𝛾𝑥𝑦 sin 𝜑 cos 𝜑 

  

 

𝜀(45°) = 𝜀𝐵 = 𝜀𝐴 cos2(45°) + 𝜀𝐶 sin2(45°) + 𝛾𝑥𝑦 sin(45°) cos(45°) 

𝛾𝑥𝑦 =
𝜀𝐵 − 𝜀𝐴 cos2(45°) − 𝜀𝐶 sin2(45°)

sin(45°) cos(45°)
 

𝛾𝑥𝑦 =
0.2 ∙ 10−3 − 0.5 ∙ 1.2 ∙ 10−3 − 0.5 ∙ (−0.8 ∙ 10−3)

1/2
 

𝛾𝑥𝑦 = 0 

Nu när vi har alla komponenterna av töjningstensorn 𝐓 kan vi leta efter en riktning där 

normaltöjningen är noll. Använd {FS 2.21} igen 

𝜀(𝜑) = 𝜀𝑥 cos2 𝜑 + 𝜀𝑦 sin2 𝜑 + 𝛾𝑥𝑦 sin 𝜑 cos 𝜑 

0 = 𝜀𝑥 cos2 𝜑 + 𝜀𝑦 sin2 𝜑 

−𝜀𝑥 cos2 𝜑 = 𝜀𝑦 sin2 𝜑 

−
𝜀𝑥

𝜀𝑦
= tan2 𝜑 
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−
𝜀𝑥

𝜀𝑦
=

1 − cos 2𝜑

cos 2𝜑 + 1
 

−
𝜀𝑥

𝜀𝑦
cos 2𝜑 −

𝜀𝑥

𝜀𝑦
= 1 − cos 2𝜑 

(1 −
𝜀𝑥

𝜀𝑦
) cos 2𝜑  = 1 +

𝜀𝑥

𝜀𝑦
 

𝜑 =
1

2
arccos (

1 +
𝜀𝑥

𝜀𝑦

1 −
𝜀𝑥

𝜀𝑦

) 

𝜀𝑥

𝜀𝑦
=

1.2 ∙ 10−3

−0.8 ∙ 10−3
= −

3

2
 

𝜑 =
1

2
arccos (−

0.5

2.5
) 

𝝋 = 𝟓𝟎. 𝟕𝟓° 

 


